
         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         OITAVA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO
EM         LETRAS         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         30/10/2018.

Aos         trinta         dias         do         mês         de         outubro         do         ano         de         dois         mil         e         dezoito,         às         catorze         horas         e         zero                  minutos,

foi         realizada         no(a)         sala         102         -         Ed.         Barbara         Weinberg         a         Oitava         Sessão         Ordinária         do(a)         Programa

de         Pós-graduação         em         Letras         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)

presença(s)         de                  (Presidente),         Arlene         Batista         da         Silva,         Jurema         Jose         de         Oliveira,         Luis         Eustaquio

Soares,         Maria         Mirtis         Caser,         Michele         Freire         Schiffler,         Paulo         Roberto         Sodre,         Rafaela         Scardino

Lima         Pizzol,         Raimundo         Nonato         Barbosa         de         Carvalho,         Sergio         da         Fonseca         Amaral,         Viviana

Monica         Vermes         e         Wilberth         Claython         Ferreira         Salgueiro,         e         com         a(s)         ausência(s)         de         Adelia         Maria

Miglievich         Ribeiro,         Attila         de         Oliveira         Piovesan,         Ester         Abreu         Vieira         de         Oliveira,         Fabiola         Simao

Padilha         Trefzger,         Jorge         Luiz         do         Nascimento,         Leni         Ribeiro         Leite,         Lino         Machado         e         Maria         Amelia

Dalvi         Salgueiro.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         coordenação         submeteu         a         proposta         PLANO         DE

DESENVOLVIMENTO         PARA         INTERNACIONALIZAÇÃO         E         INTERCULTURALIDADE

PPGL/UFES         ao         edital         14/2018         PROPEX/FAPES.         Foram         pleiteadas         bolsas         de         mestrado,

doutorado,         pós-doc,         doutorado         sanduíche         e         apoio         técnico,         além         de         despesas         com         consumo,

passagens         e         diárias         para         pesquisadores         internacionais.         Valor         estimado         da         proposta:         R$

1.663.920,00.         O         resultado         será         divulgado         em         dezembro         de         2018..         INFORME         2:                  Foi         entregue         à

PRPPG         a         previsão         de         gastos         para         novembro/dezembro         de         2018         no         valor         de         R$         20.886,00,         que

será         executada         com         passagens         e         diárias,         ajuda         de         custo,         reembolso         e         publicação         de         6         livros         do

PPGL         pela         editora         Brasil         Multicultural,         em         versão         impressa         e         e-book.         .         INFORME         3:         Alteração

da         data         da         próxima         reunião         presencial         do         colegiado         para         19/11/2018..         PAUTA         1:

Esclarecimento         do         ponto         1:Os         professores         da         banca         de         mestrado         (Viviana         Mónica         Vermes,

Sérgio         da         Fonseca         Amaral         e         Michele         Freire)         organizaram         uma         lista         com         os         títulos         que         constarão

na         prova         específica         do         processo         seletivo         de         2019.1.         A         lista         foi         apresentada         aos         professores         do

Programa         que         fizeram         sugestões         acatadas         pela         banca.A         banca         de         doutorado         (Paulo         Sodré,         Jorge

Luiz         do         Nascimento         e         Raimundo         Carvalho)         permanecerá         com         os         mesmos         títulos         utilizados         no

processo         seletivo         de         2018,         uma         vez         que         já         foi         realizada         a         reformulação         das         obras.         Se         aprovadas,

as         listas         de         obras         indicadas         para         mestrado         e         doutorado         serão         divulgadas         na         próxima         semana.         O

edital         está         em         processo         de         finalização         e         será         apresentado         para         apreciação         em         breve.Aprovação

dos         títulos         indicados         para         o         processo         seletivo         2019.1:         1.         "O         espelho",         de         Machado         de         Assis;         "O

espelho",         de         Guimarães         Rosa;         "O         espelho",         de         Gastão         Cruls,         e         "Espelho",         de         José         J.         Veiga;2.         A

cor         púrpura,         de         Alice         Walker;3.         Um         útero         é         do         tamanho         de         um         punho,         de         Angélica         Freitas;4.

Memórias         de         minhas         putas         tristes,         de         Gabriel         García         Márquez;5.         Elegias,         de         Propércio;6.         "Vozes

d?África"         ?         de         Castro         Alves;7.         A         casa         de         Bernarda         Alba,         de         Federico         García         Lorca;8.         Olhos

d'água,         de         Conceição         Evaristo;9.         As         meninas,         de         Lygia         Fagundes         Telles;10.         Os         vivos,         o         morto         e

o         peixe-frito,         de         Ondjaki;11.         O         reizinho         mandão,         de         Ruth         Rocha..         Decisão:         Aprovado(a)         por

maioria.         PAUTA         2:         Esclarecimento         do         ponto         2:         Os         doutorandos         matriculados         em         2015         e         2016

(bolsistas         CAPES)         devem         cumprir         a         disciplina         Estágio         em         Docência         I         e         II.         Sendo         assim,         alguns
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discentes         encaminharam         à         coordenação         os         relatórios         de         estágio         referentes         às         atividades

desenvolvidas         na         graduação         no         semestre         2018.1.         Os         relatórios         apresentam         uma         descrição

detalhada         das         tarefas         cumpridas         pelos         discentes         que         foram         acompanhados         e         orientados         pelos

professores         do         PPGL         que         ministram         disciplinas         na         graduação.         Aprovação         dos         relatórios

referentes         ao         cumprimento         de         Estágio         em         Docência         pelos         doutorandos         bolsistas         (CAPES):1.

Diana         Carla         de         Souza         Barbosa.         Estágio         em         docência         I.         Orientador         do         Estágio:         Sérgio         da         Fonseca

Amaral.2.         Marcela         Ribeiro         Pacheco         Paiva.         Estágio         em         Docência         I.         Orientador         do         Estágio:         Sérgio

da         Fonseca         Amaral.         3.         Lilian         Lima         Gonçalves         dos         Prazeres.         Estágio         em         docência         II.         Orientador

do         Estágio:         Rafaela         Scardino.         .         Decisão:         Aprovado(a)         por         maioria         Aprovado.         PAUTA         3:

Esclarecimento         do         ponto         3:         Homologação         de         bancas         de         qualificação         e         defesa         de

mestrado/doutorado         realizadas         em         setembro/outubro         de         2018.Homologação         das         seguintes

bancas:Defesa         de         tese:         Adriana         Falqueto         Lemos         em         16/10/2018.Título:         Castlevânia:         Symphony

of         the         night         e         a         Invenção         do         Gótico.         Orientadora:         Viviana         Mónica         Vermes.Examinadores

internos:         Sérgio         da         Fonseca         Amaral         e         Telma         Elita         Juliano         Valente.Examinadores         externos:

Álvaro         Luiz         Hattnher         (UNESP)         e         Ricardo         Ramos         Costa         (UERJ).         Qualificação         de         dissertação:

Evandro         Ramos         de         Santana         Junior         em         20/09/2018.         Título:         Sujeitos         em         movimento,         corpos         em

colisão:         roteiros         de         resistência         em         João         Gilberto         Noll.         Orientadora:         Rafaela         Scardino         Lima

Pizzol.Examinador         interno:         Wilberth         Clayton         Ferreira         Salgueiro.Examinador         externo:         Luciana

Irene         Sastre         (Universidade         de         Córdoba).         Decisão:         Aprovado(a)         por         maioria.         PAUTA         4:

Esclarecimento         do         ponto         4:         Alguns         discentes         aprovados         no         processo         seletivo         de         2018/2

solicitaram         aproveitamento         de         crédito         referente         a         disciplinas         cursadas         anteriormente         no

Programa,         na         condição         de         alunos         especiais.         Aprovação         de         aproveitamento         de         crédito         solicitado

pelos         seguintes         discentes:         Mestranda         Mileide         Santos         Dias.         Aproveitamento         da         disciplina

Literatura,         gênero         e         discursos         marginais         (PLET         5505)         cursada         em         2013/1.         Aprovada         com         nota

7,0         e         Doutoranda         Luiza         Helena         Rodrigues         de         Abreu         Carvalho.         Aproveitamento         da         disciplina

Tópicos         em         PAC:         Poéticas         da         tradução         (PL         6550)         cursada         em         2018/1.         Aprovada         com         nota         10,0..

Decisão:         Aprovado(a)         por         maioria.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Arlene         Batista         da         Silva,         Secretário(a)

do(a)         Programa         de         Pós-graduação         em         Letras,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai

devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         30         de         outubro         de         2018.

(Presidente)
Arlene Batista da Silva

Jurema Jose de Oliveira Luis Eustaquio Soares

Maria Mirtis Caser Michele Freire Schiffler
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Paulo Roberto Sodre Rafaela Scardino Lima Pizzol

Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho Sergio da Fonseca Amaral

Viviana Monica Vermes Wilberth Claython Ferreira Salgueiro
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